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Esercizio 1 (7 punti)

Un dado simmetrico viene lanciato 2 volte; siano X il numero di lanci con esito uguale a 1
e X il numero di lanci con esito pari.

e Calcolare P(min{X;, X} = 0) e P(max{Xy, X} = 2).
e Stabilire se gli eventi {X; = 1} e {X = 1} sono indipendenti.
Esercizio 2 (5 punti)
Siano X,Y ~ N(0,2) tali che F[XY] = —1 e sia Z ~ N(3,4) indipendente da X eda Y.
e Calcolare E[(2X — Z)?| e Var(l + X —2Y + Z).
e Costruire a partire da X, Y e Z una V.A. x3.
Esercizio 3 (5 punti)

Un esperimento descritto da una v.a. X assume i valori {a,b,c}. Viene ripetuto 25 volte
ottenendo

{0,8.b:¢, ¢66,5,0,0,b;c;48,a,a,0,b¢ b,6¢,0,0,0}
Verificare a livello @ = 0, 1 'ipotesi

Ho: P(X =u)s=
contro l'ipotesi alternativa

Mo Plx=a+# oppure P(X =b) #

Esercizio 4 (7 punti)

Sia X ~ P(\) esiaY = X(X — 1). Sia inoltre {0,0,0,2,2} un campione associato a Y.
Stimare A.



